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Till
Länsstyrelsen i Kalmar län
Emåns ÄFG
Avvikelse från skötselplan inom Mönsterås Äso 2018/19 
Avskjutningen i Mönsterås älgskötselområde avviker mera än 10 % i skötselplanen både på kalv och totalen. När det gäller tjur så avviker vi på antalet.
Inom Mönsterås Älgskötselområde sköts 3 tjurar över vad som fanns i älgskötselplanen. 1 tjur blev utdömd tidigt och det hanterade vi i styrelsen med 10% regeln. Inom Mönsterås äso så har vi rapportering inom en timma från det att älgen skjutits, 2 av dessa sköts när det var mindre än en halvtimma kvar av jaktdagen och således blev det en överskjutning. Då stoppades jakten på tjur. 
Sista helgen de vuxna älgarna var lovliga så var det fortfarande hondjur kvar att skjuta och ett jaktlag sköt på ett hondjur som gick undan och skytten rapporterade på radion vad som hänt strax efter så kommer det en älg till en passkytt i närheten av skottplatsen, skytten tror att det är det påskjutna djuret då inga horn syns och skjuter. När han kommer fram visar det sig att det är en tjur som fällt hornen. 
När det gäller kalvarna så var det låg andel kalv i älgobsen, 0,52 kalv/per hondjur. Av 18 observerade ko med kalv var endast en med dubbel kalv. De kalvarna som var kvar att skjuta andra lördagen i januari släpptes fria för alla jaktlag att skjutas. Även denna gång blev det utan resultat. 
Mönsterås äso kan bara konstatera att vi endast kom upp i 75% nyttjandegrad av utsatt mål. Fördelningen var 108% av vuxna och 42% kalv.
I och med detta kommer Mönsterås Äso att avvika mera en 10% från gällande skötselplan.
Med vänlig hälsning                                                                                                   Erling Gustafsson                                                                                                    Ordförande i Mönsterås äso
