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Avvikelse från skötselplan inom Mönsterås Äso 2020/21 
Avskjutningen i Mönsterås älgskötselområde avviker mera än 10 % i skötselplanen av både hondjur, kalv och totalen. 
Inom Mönsterås Älgskötselområde sköts endast 6 hondjur första 3 veckorna, detta beror på att det var restriktioner på att skjuta ko med 1 kalv. Därefter fredades alla hondjur och samtliga kalvar var lovligt att skjuta. Det har under flera år skjutits mycket produktiva hondjur och därav en låg medelålder på de produktiva hondjuren vilket visar sig i älgobsen att de flesta kor endast har en kalv. Det har även under året varit många trafikolyckor inom Mönsterås äso med vuxna hondjur ( 5 st kända) och detta påverkar älgstammens utvecklig negativt. Vi har också känslan att de torra somrar vi haft de senast åren påverkar reproduktionen negativt och här är kustområdet hårdast drabbad.    
Älgobsen har haft en vikande trend inom Mönsterås äso dom senaste 5 åren och har gått från ganska stabilt varit 0,03/mantimma till 0,014 vid årets jakt.  Vi har ökat med ca 1700 mantimmar och ändå så sjunker obsen.       
Med anledning av att Mönsterås äso har avvikit 2 år i stäck i skötselplanen hade vi för avsikt att revidera skötselplanen till jaktåret 20/21, men fick till oss av ÄFG att det inte var lönt för dom skulle inte godkänna denna planen ändå och då för att inte älgstammen skulle skjutas sönder helt och hållet så valde styrelsen att lägga förslag att freda produktiva hondjur och därmed öka medelåldern på hondjuren och även förhoppningsvis få upp reproduktionen. Omröstning på årsmötet genomfördes och styrelsens förslag fick majoritet. Enda sättet för att få en äldre älgstam är att inte skjuta älgen. 
Andra lördagen i december (12/12)släpptes dom tjurar som var kvar i skötselplanen fri för alla områden. Den 19/12 blev det fullskjutet av tjur.
När det gäller kalvarna så var det låg andel kalv i älgobsen, 0,63 kalv/per hondjur. Av 21 observerade ko med kalv var endast 4 med dubbel kalv. De kalvarna som var kvar att skjuta andra lördagen i januari släpptes fria för alla jaktlag att skjutas. 
[bookmark: _GoBack]Mönsterås äso kan bara konstatera att vi endast kom upp i 65% nyttjandegrad av utsatt mål. Fördelningen av målen var 70% av vuxna och 61% kalv.
I och med detta kommer Mönsterås Äso att avvika mera en 10% från gällande skötselplan.
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